



ÚPRAVA A DOSADBA VEGETACE NA ULICI CHLÁDKOVA V MČ BRNO-ŽABOVŘESKY

Místo realizace projektu:	okolí ulice Chládkova Brno – Žabovřesky, 616 00
Termín realizace projektu:	březen 2020 – červen 2024
Očekávané náklady projektu:	2 822 892,80 Kč
Přidělená dotace projektu:	1 467 374,47 Kč
Podíl dotace:	52,0 %

Krátce po výstavbě bytových domů dané lokalitě v první polovině 20. století byla provedena výsadba a úprava chodníků a pěšin, realizace parkovacích ploch atd. Parkovací plochy byly později budovány další a stále v této lokalitě nestačí. Zpevněné plochy jsou již ve špatném technickém stavu. Pěšiny v trávníku jsou nepoužívané, dlažba a obrubníky zarůstají do travního drnu. Nevyužívána jsou i krátká betonová schodiště v travnatých plochách, původně navazující na pěšiny. Původní mobiliář je většinou také ve špatném stavu.

Vegetace jako celek je v současnosti dosti problémová. Původně vysazené dřeviny nebyly vždy v dobré kvalitě, a navíc nebyly dostatečně následně pěstěny. Výsledkem je snížená bezpečnost území, protože se zde vyskytují jak stromy s nízkým nasazením korun, tak například s náklonem. Převažují vzrostlé rozměrné jehličnany ve skupinách, které nelze příliš probírkou zředit, aniž by došlo k poškození statiky ponechaných dřevin. Dále chybí dřeviny s plody atraktivními pro drobné pozemní živočichy a ptáky. Trávníky jsou nekvalitní s liniovými výšlapy. Terén není v mnoha případech ideálně vyrovnaný pro údržbu. Pásky květin a drobných keřů vysazené kolem bytových domů jsou nekompletní, silně zaplevelené a nefunkční.

V rámci realizace projektu budou založeny krajinné trávníky, upraveny stromy řezem korun, porosty keřů zmlazením a pročištěním, provedena dosadba stromů a keřů a založeny záhony pro výsadbu. V rámci realizace projektu bude provedena probírka stávajících dřevin z hlediska provozní bezpečnosti, náhrada obvodových neúplných keřových lemů kvalitními živými ploty, upravovanými pravidelně řezem do společné smíšené linie několika druhů, dosadba malokorunných kvetoucích stromů na prázdná místa, odstranění nefunkčních betonových a ocelových prvků (nefunkční dlážděné plochy, nepoužívaná schodiště a betonové obrubníky).

Dojde také k odstranění nefunkčního mobiliáře, doplnění vnitřních krátkých linií kvetoucích keřů podél bytových domů, dosadbě přírodních typů kvetoucích keřů v liniích i solitérách, založení nových trávníkových ploch. V neposlední řadě budou instalovány budky pro drobné pěvce a vybudována zimoviště pro drobná zvířata.

Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií – Fondem soudržnosti v rámci Operačního programu Životní prostředí.